

中国大妈抢金不孤单 多国央行“捧场”

花旗分析师：2016年金价看高3500美元/盎司

本报讯 记者 沈梦雪 在1个月前,国际黄金价格的雪崩式暴跌点燃了国内消费者的一轮购金潮,而自国际金价反弹之后重回低点,则让机构又纷纷剑指“中国大妈”被套。可在金价低位震荡的当下,真的只有“中国大妈”们对此疯狂吗?据国际货币基金组织(IMF)周一公布的4月黄金购买报告显示,其实在金价暴跌中,俄罗斯、哈萨克斯坦、阿塞拜疆等多国也同样逆势加入了“抢金潮”,此外投行分析师对金价走势的观点也正在改变。

多国央行逆势增金

在国际金价累计暴跌20%的4月,“中国大妈”扫货勇战华尔街金融大鳄让这冰冷的交易市场增添了戏剧性,可随之而来的金价继续暴跌也让分析师们为“大妈”捏了把汗。不过,眼下同在一条船上的显然已经不仅仅只有“大妈”。国际货币基金组织(IMF)周一公布的月度黄金购买报告显示,俄罗斯、哈萨克斯坦、阿塞拜疆三国4月份购买的黄金总量较3月份增加了75%。IMF称,4月份全球央行持有的黄金

总量增加了97.2万盎司。这部分黄金在4月初的价值约为15亿美元,在4月16日金价触及27个月低位1321.50美元/盎司时的价值为13亿美元。

数据显示,4月份俄罗斯买入26.9万盎司黄金,黄金储备总量增至3180万盎司。哈萨克斯坦增持8.5万盎司黄金,储备总量达到400万盎司。阿塞拜疆增持黄金3.2万盎司,储备总量增至12.9万盎司。4月份阿塞拜疆央行连续第四个月增持黄金,该行在去年12月时尚无黄金储备。4月份土耳其央行增持58.6万盎司黄金,储备总量增至1373万盎司。

投行观点正在改变

虽然国际金价的暴跌令大多数投资者们都似乎嗅到了牛市终结的味道,但最近投行分析师的观点又在渐渐改变起来。日前,花旗集团分析师发表报告也指出,黄金价格将会跟随美国联邦政府债务上限的提高继续上涨。他指出:“从中期到长期来看,我们对黄金还是看涨的。金价的低位是2008年10月时候的每盎司682美

元,三年之内,黄金价格已经涨到了每盎司1921美元。一个类似的下跌和上涨走势意味着黄金价格会在近期跌至每盎司1260美元,在2016年的时候预计达到每盎司3500美元。”他还认为:“考虑到债务上限数字会继续提高,黄金价格的再度转强也是不可避免的。预计到2016年年底总统大选的时候,美国债务上限将会达到22万亿美元的水平。”

汇丰银行分析师近期也有报告表示,黄金下一步走势取决于全球股市以及美元指数。日本股市回抽尤其明显,但下滑的不只是日本股市。“如果接下来投资者更为果断地转为‘避险投资’的话,那么预计黄金价格将进一步走高。”

此外,法国兴业银行分析师表示,预计2013年金价均价为1500美元/盎司,按市值估价的话,今年剩余时间内金价均价为1454美元/盎司。“近期市场情绪低迷,这或许利好金价,但我们需谨记COMEX期金的空仓创纪录高位达约450吨,我们预计金价将从超卖状态中有所反弹。”

》速递

诺亚财富发布 企业家幸福指数报告

本报讯 首席记者 徐可奇 诺亚财富昨日与福布斯联合发布《中国企业家幸福指数白皮书》,这是全国首份针对企业家群体的幸福指数调研报告。相较于2011年,2012年中国企业家整体幸福水平有所提升。

调研发现,多数企业家也表示他们处于明显的压力状态下,企业家中有近四成承受了“很大的压力”,而承受“一定压力”的占了近三分之一。作为高资产净值人群,中国的企业家群体具有大量财富管理需求。他们普遍对于目前所接受的财富管理服务比较满意,但是没有达到非常满意的状态。

交通银行 成功研发“智慧网盾”

本报讯 首席记者 徐可奇 交行近日率先成功研发了新一代的网络支付安全工具——“智慧网盾”,并将在近期投放市场应用。“智慧网盾”集成了多种身份认证功能,满足当前各种支付方式所需要的不同安全保证。其安全系数与服务功能全面超越了传统的银行U盾,代表了未来银行支付安全工具的走向。

“智慧网盾”实现了可视化的安全保证。小巧精致的设计,同时嵌入了液晶显示屏和安全密码键盘。客户进行转账支付时,关键交易信息会显示在液晶屏上,客户通过智慧网盾的密码键盘输入网盾预留密码,完成交易确认过程。智慧网盾集成了USBKey数字证书和动态口令两种认证方式,完善了传统电脑或手机确认交易的方式,防止交易信息在网络上被篡改,避免了交易遭受木马和“钓鱼”网站的攻击。

宝山区、融道网启动 中小微企业融资平台

本报讯 记者 沈梦雪 宝山区响应上海市金融办《关于推进本市小微企业融资服务平台建设的指导意见》精神,采用“市场化、社会化”的解决方案,利用融道网网络信贷模式,率先在全市推出的首个中小微企业融资服务平台——“宝山区中小微企业融资服务平台”正式启动,平台网站www.zxwbs.cn与接待窗口也同时启用。启动仪式上,宝山区100多家得到融资服务卡的中小企业与13家平台试点银行现场进行了对接。

宝山区委常委、副区长夏雨表示,宝山区还建立了中小微企业融资需求库,对区内中小微企业的融资需求进行一次全方位的摸底,获得第一手数据,了解它们的融资难题、对政府和金融机构服务的意见和建议,从而为今后的决策提供有力的依据和支持。

人民币汇率中间价

货币兑换	中间价
1美元/人民币	6.1818
1港元/人民币	0.79627
100日元/人民币	6.0765
1欧元/人民币	7.9693
1英镑/人民币	9.3194
1澳元/人民币	5.9309
1加元/人民币	5.9681
1人民币/卢布	5.1094

数据来源:中国人民银行

夺命电梯”频发“亡羊补牢”未晚

上海市有关部门正在研究引入保险机制

本报讯 首席记者 徐可奇 近日深圳发生一起惨烈的电梯失控致人死亡事故,引起社会对电梯安全问题的强烈关注。记者从保险业了解到,近期关于电梯责任保险的询价数量明显增多,同时上海市有关部门正在研究引入保险机制,建立适合电梯安全管理的安全责任保险制度。

相关数据显示,在经济高速发展的近10年间,上海成为全球电梯数量、密度最高的城市,电梯数量从5万台激增到16万台,但“夺命电梯”事故频发成为不争的事实,从2006年到2012年,上海发生各类电梯事故24起,共计造成18人死亡,在去年发生的4起电梯事故中,有两人死亡,两人受伤。

“近期,我们接到了数十起关于电梯责任保险的询价。”平安产险上海分公司的责任险核保负责人对记者表示,从风险保障的角度来看,约有一半投保公众责任险的工厂、商场、办公楼宇物业,都有意识同时附加“电梯责任”保险,对电梯运行期间发生事故造成第三人伤亡及财产损失以及带来的医疗费给予赔偿。一般来讲,花费不大而保障额度相对较高,能够

分散业主及厂主的自身风险。

对于不断出现的“夺命”电梯,保险专家认为,电梯作为公共交通工具,上保险必不可少,更需要以商业保险手段为相关单位分散风险。目前,市面上的电梯责任保险基本都是以“附加险”形式出现的,在主险之外拓展“电梯意外造成的事故责任”。但近年来也有涵盖乘客责任、使用单位责任、维保公司责任的综合险种,对乘客、使用单位、维保公司的责任造成的意外事故进行理赔。

据记者了解,公共场所的电梯一般“保险”较多,但住宅小区里的电梯上保险的不多,基本处于“零保险”状态,一旦发生意外事故,后果和损失都将不堪设想。据了解,目前上海市有关部门正在研究引入保险机制,建立适合电梯安全管理的安全责任保险制度。

保险业专家认为,提高电梯责任保险的投保深度与密度,用商业保险分担政府责任,形成以保险公司为主体的电梯事故社会救助体系,提高对受害者的救助赔付能力,也能发挥保险业扶危济困、保障民生的真义。



余儒文 绘

公开市场延续“地量”操作 央行“维稳”货币环境意图凸显

中国人民银行昨日发布公告,以价格(利率)招标方式发行70亿元3月期央票,同时开展120亿元的正回购操作。

由于本周公开市场到期资金仅为300亿元,考虑到周四央行于公开市场极可能再度实施地量操作,故本周公开市场将出现流动性小幅收放的局面。

这已是5月下旬以来,央行于公开市场连续第二周延续缩量操作模式。资料显示,上周尽管公开市场到期资金量为1580亿元之多,但央行的央票发行及正回购操作规模均显著缩量,致使央行当周共向市场净投放资金1280亿元,创春节以来公开市场单周资金净投放量新高。

“央行之所以降低了回笼力度,除了月末资金面紧张因素外,也与财政缴款有一定关系。”有银行交易员表示。

盘点5月份央行公开市场操作模式可以发现,受资金面波动影响,5月份央行公开市场调控呈现出大收大放的调控特征。5月上旬,受外汇占款连续激增、热钱持续涌入等因素影响,央行不得不于9日重启了暂停17个月之久的3月期央票的发行,以对冲银行体系的过多流动性。而自5月中旬以来,受财政缴款和月末因素来影响,资金面紧张状况有所加剧,银行间各品种同业拆放利率出现连续大涨现象,央行则于下旬对央票和正回购缩量操作,单周实施了千亿元的资金净投放。

这一调控模式的背后,凸显出央行保持中性货币环境的意图。瑞银证券的一份分析报告认为,未来资本和外汇流入的增加可能为银行提供了更多流动性,而最近经济数据不达预期则可能向央行施加了保

持宽松基调的压力。

数据显示,近期企业利润、制造业采购经理人指数(PMI)、工业品出厂价格(PPI)等经济指标均不及市场预期,经济的弱势复苏要求当前的资金价格宜保持低位,货币环境应保持一定程度的宽松。

地量央票的发行,意在保持基础货币平稳增长和货币市场利率基本稳定”。央行此前发布的公告也指出。

“在仍然宽松的货币环境以及外汇占款增长的背景下,国内流动性条件也会在更长时间内保持宽松。央行将设法在防止信贷条件过于宽松和继续为实体经济提供流动性支持之间取得平衡,从而使基础货币稳定增长。”瑞银证券经济分析师汪涛认为。

据新华社电